

Súd: Okresný súd Martin
Spisová značka: 2Nt/26/2022
Identifikačné číslo súdneho spisu: 5722012758
Dátum vydania rozhodnutia: 16. 06. 2022
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Andrea Vorčáková
ECLI: ECLI:SK:OSMT:2022:5722012758.1

Uznesenie

Samosudkyňa Okresného súdu Martin JUDr. Andrea Vorčáková dňa 16.06.2022 v Martine takto

rozhodol:

Podľa § 407 ods. 3 Tr. por. odsúdenému Q. P., nar. XX.XX.XXXX v S., trvale bytom Č., G. XXX/XX, toho času vo výkone trestu odňatia slobody v Ústave na výkone trestu odňatia slobody v Sučanoch, určuje spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov, a to

- trestu odňatia slobody, ktorý mu bol uložený rozsudkom Okresného súdu Košice II. sp. zn. 1T/5/2021 zo dňa 03.03.2021, právoplatným dňa 03.03.2021 vo výmere 2 roky so zaradením na jeho výkon do ústavu na výkon trestu odňatia slobody pre mladistvých,
- súhrnného trestu odňatia slobody, ktorý mu bol uložený rozsudkom Okresného súdu Košice I. sp. zn. 7T/45/2019 zo dňa 23.01.2021, právoplatným dňa 23.01.2021 vo výmere 2 roky, pôvodne podmienene, nariadený výkon trestu odňatia slobody uznesením Okresného súdu Košice I. sp. zn. 7T/45/2019 zo dňa 17.02.2022, so zaradením na jeho výkon do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia,

že ho na ďalší výkon týchto trestov podľa § 48 ods. 4 Tr. zákona zaraďuje do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia.

odôvodnenie:

Rozsudkom Okresného súdu Okresného súdu Košice II. sp. zn. 1T/5/2021 zo dňa 03.03.2021, bol odsúdenému uložený trest odňatia slobody vo výmere 2 roky so zaradením na jeho výkon do ústavu na výkon trestu odňatia slobody pre mladistvých. Ten v súčasnosti vykonáva, a to od 09.03.2021, s predpokladaným koncom dňa 08.10.2022. Rozsudkom Okresného súdu Košice I. sp. zn. 7T/45/2019 zo dňa 23.01.2021 bol odsúdenému uložený súhrnný trest odňatia slobody vo výmere 2 roky, pôvodne podmienene, nariadený výkon trestu odňatia slobody uznesením Okresného súdu Košice I. sp. zn. 7T/45/2019 zo dňa 17.02.2022, so zaradením na jeho výkon do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia. Tento má začať vykonávať dňa 08.10.2022 s predpokladaným koncom jeho výkonu dňa 08.10.2024.

Riaditeľ ÚVTOS pre mladistvých Sučany podal dňa 20.05.2022 návrh na určenie spoločného spôsobu výkonu postupne uložených trestov u odsúdeného.

Z hodnotenia odsúdeného podaného riaditeľom ústavu na výkon trestu odňatia slobody vyplýva, že odsúdený bol na výkon trestu odňatia slobody do ÚVTOS pre mladistvých Sučany premiestnený dňa 23.03.2021. Odsúdený bol pozitívne motivovaný pre resocializačný proces a správanie bolo bez výraznejších problémov, v skupine bol nekonfliktný a preto mu dňa 29.06.2021 bola komisiou zmenená diferenciačná skupina zo sprísneného režimu "ML3" na „ML2“ základný režim. Na podmienky výkonu trestu odňatia slobody sa adaptoval bez problémov. Správanie a vystupovanie má na požadovanej úrovni, snaží sa rešpektovať ústavný poriadok. V interakčných vzťahoch je bez problémov, konflikty s inými odsúdenými nevyvoláva. K príslušníkom sa správa slušne, príkazy a nariadenia personálu

plní. Dňa 04.01.2022 bol zaradený na Úsek ochranných liečení a dobrovoľnej liečby, kde začal na základe vlastnej prihlášky vykonávať dobrovoľnú liečbu. V postojoch k vlastnej závislosti prezentoval verbálne kritické stanoviská. Vo verbálnom aj písomnom prejave je pomerne dobre disponovaný, sebareflexia je primeraná. V skupinových aktivitách je pomerne výrazným členom, zapája sa do diskusií, je pomerne zhovorčivý. Menovaný participuje na liečbe na Úseku ochranných liečení a oddelení dobrovoľnej liečby drogových závislostí v tunajšom ústave, čím príkladne plní povinnosti vyplývajúce z režimu ochranného liečenia. Postoj odsúdeného k trestnej činnosti je kritický. Odsúdený mladistvý sa spolu s ostatnými odsúdenými zúčastňuje všetkých voľno časových aktivít, ktoré prebiehajú formou prednášok a besied. Svoj voľný čas trávi písaním listov, hraním spoločenských hier, počúvaním hudby, rozhlasového vysielať a sledovaním televízneho vysielať. Do práce nie je zaradený. V rámci činností pre všeobecný rozvoj osobnosti odsúdeného sa aktívne zúčastňuje prác súvisiacich s udrжанím čistoty a upravenosti ubytovacích a spoločných priestorov ústavu. Odsúdený vyrastal v relatívne usporiadanom prostredí rómskeho etnika a má ďalších 5 súrodencov. Počas výkonu trestu odňatia slobody bol odsúdený dvakrát disciplinárne potrestaný, disciplinárne odmenený nebol. Možno konštatovať, že odsúdený vo výkone trestu odňatia slobody sa čiastočne podieľa na plnení stanovených cieľov programu zaobchádzania.

Podľa § 407 ods. 3 Tr. poriadku ak je pri postupne uložených trestoch odňatia slobody ustanovený rôzny spôsob výkonu trestu, určí spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

Podľa § 48 ods. 4 Tr. zákona súd môže zaradiť páchatel'a aj do ústavu na výkon trestu iného stupňa stráženia, než do ktorého má byť podľa odseku 2 zaradený, ak má so zreteľom na závažnosť trestného činu a mieru narušenia páchatel'a za to, že v ústave na výkon trestu iného stupňa stráženia bude jeho náprava lepšie zaručená. Takto môže do ústavu na výkon trestu minimálneho stupňa stráženia zaradiť páchatel'a aj vtedy, ak bol v posledných desiatich rokoch pred spáchaním trestného činu vo výkone trestu za úmyselný prečin. Nemôže však do ústavu na výkon trestu s minimálnym alebo stredným stupňom stráženia zaradiť páchatel'a, ktorému bol uložený trest odňatia slobody na doživotie, alebo páchatel'a obzvlášť závažného zločinu, ktorému bol uložený trest odňatia slobody prevyšujúci pätnásť rokov.

Vychádzajúc zo všetkých vyššie uvedených skutočností a z vykonaného dokazovania, s poukazom na návrh riaditeľa ústavu na výkon trestu odňatia slobody a hodnotenie odsúdeného s prihliadnutím na jeho správanie počas doterajšieho výkonu trestu a jeho kritický postoj k trestnej činnosti, súd dospel k záveru, že súčasné zaradenie odsúdeného do ústavu na výkon trestu odňatia slobody pre mladistvých je pre osobu odsúdeného vhodnejšie, a sú tak splnené všetky podmienky k tomu, aby odsúdený mohol byť aj naďalej zaradený na výkon trestu do ústavu na výkon trestu odňatia slobody pre mladistvých. Z tohto dôvodu podľa § 407 ods. 3 Tr. por. súd rozhodol tak, ako je uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia a vyhovel návrhu riaditeľa ústavu na určenie spoločného spôsobu výkonu oboch trestov so zaradením na ich výkon do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu sťažnosť nie je prípustná.